

# 丈夫在离婚冷静期买房，我有份吗？

## 公证员：离婚冷静期婚姻关系仍存续，算夫妻共同财产

本报记者 王亚 通讯员 张敏

本报讯 对婚姻生活心灰意冷，刘女士准备和丈夫离婚，没想到丈夫却在离婚冷静期内悄悄买了房，那么这套房子算夫妻共同财产吗？近日，刘女士因为这事来到余姚市公证处咨询。

刘女士和丈夫陈先生相爱后步入婚姻生活，奈何两人因性格原因，生活中矛盾不断。前不久，两人下定决心，一起到余姚市婚姻登记处提交了离婚登记申请。根据法律规定，自婚姻登记机关收到离婚登记申请之日起三十日内为离婚冷静期。在此期间，任何一方不愿意离婚的，可以向婚姻登记机关撤回离婚登记申请。

刘女士和陈先生对这桩婚姻都不再抱有希望，两人都没有撤销离婚登记申请的意愿。冷静期结束后，两人办理了离婚登记手续。

然而，就在前几天，刘女士从朋友处得知，前夫陈先生名下竟然有一套房产。她找到陈先生询问此事，陈先生坦承自己的确新置了一处房产，但这是在离婚冷静期内购买的，那时候两人已经决定离婚并且提交了离婚登记申请，所以这房子和刘女士没有任何关系。刘女士则认为，房产购买时使用的资金为夫妻共同财产，陈先生的这套房产理应有自己的份。

公证员听完事情始末后告诉刘女士，离婚冷静期是一个特殊的“缓冲期”，其设置的根本目的是为夫妻的矛盾设立一个缓冲带，避免冲动离婚。离婚冷静期内，如果铁了心要离婚的，夫妻双方可以对婚姻存续期间的财产安排、儿女照顾等问题进行沟通协商，做到好聚好散。离婚冷静期期限届满后三十日内，双方应当亲自到婚姻登记机关申请发给离婚证；未申请的，视为撤回离婚登记申请。

值得注意的是，夫妻双方真正离婚的时间是双方拿到离婚证之时，在离婚冷静期内，双方还未正式办理离婚登记，在法律意义上还是夫妻关系，此时刘女士和陈先生仍处于婚姻关系存续期间，新增的财产仍适用民法典规定，“夫妻在婚姻关系存续期间所得的财产为夫妻共同财产”。也就是说，陈先生新购置的房产，应视为夫妻共同财产，刘女士有权进行分割。

公证员提醒，夫妻双方在离婚冷静期三十日内应审慎处置财产，对可能涉及分割的财产不能盲目购置，尤其是关于购置房屋、小型汽车等大件的不动产和动产。同样，夫妻双方在离婚冷静期内也不能私自对财产进行处置，必要时，夫妻双方可以约定离婚冷静期内取得财产和负担债务的相关问题，并对协议进行公证，以免产生不必要的纠纷。

(文中当事人均为化姓)

## 开展合规管理培训 护航平台经济发展

通讯员 沈国金

本报讯 近日，“杭州萧山区MCN机构合规管理及法律风险防范培训活动”之首场“3·15”培训活动在杭州无忧传媒有限公司拉开帷幕。活动由萧山区市场监管局牵头，联合区委网信办和区司法局、人社局共同主办，线上线下同步直播，MCN机构负责人及运营人员上百人参加了活动。

据介绍，去年萧山区多举措推进“治漠”网络直播营销专项治理，取得良好成效。在此基础上，今年萧山又聚焦平台经济高质量发展，以“赋能直播新业态，引领发展新动力”为主题，启动全域MCN机构合规管理及法律风险防范培训系列活动，积极探索建设“区域同行、部门联动、政企合作、龙头引领、精准赋能”的平台经济健康发展协同治理机制，实打实为区域平台企业提供当前“最是迫切、最为需要、最富营养、最受启发”的指导服务，助力优化营商环境，抓住杭州亚运会这一主场优势，构建全国数字经济、平台经济、直播经济龙头区。

活动中，律师朱俊以“深耕市场走得更快、合法合规走得更远”为要义，结合大量直播带货违法违规实例，围绕直播带货雷区识别、具体法律风险讲解、规避建议等三个方面重点进行讲授，对相关法律法规中涉及虚假宣传、虚假交易、绝对化用语、侵犯知识产权等行为进行通俗易懂的讲解。

据悉，萧山区将以更广覆盖、更多形式推动活动深入开展，真正实现以“法治”促“高质”、以“合力”生“引力”的平台经济治理宗旨。

## 怎样辨真假 消防现场教



消防巡查机器人引关注

消防产品的质量好坏直接关系到群众的生命财产安全。3月14日，浙江省消防救援总队、杭州市消防救援支队联合举行2023年浙江省暨杭州市“3·15”消防产品宣传月启动仪式，通过设置消防宣传互动区、消防车辆装备展示区、消防科技产品互动交流区和

消防产品实验区等，向市民介绍如何辨别真假消防产品。

消防巡查机器人、消防灭火机器人、消防救援机器人……各种高科技产品甫一亮相，就吸引了众多市民关注；真假消防产品拆解后的零部件对比，则让市民直观了解了假冒



真(左)假(右)灭火器的钢瓶瓶体对比



工作人员演示气体灭火实验

伪劣产品存在的隐患。消防人员提醒，市民在购买消防产品时，应认准产品合格证、产品身份证件标识、国家强制3C认证，也可登录“中国消防产品信息网”查询。

本报记者 陈立波 实习生 谷亚亚  
通讯员 杨博轩 沈丽兰

## 专偷高档香烟 盗销团伙被端

通讯员 黄纯熠 蒋建飞

本报讯 “这些香烟价值158000多元啊。”不久前，在诸暨市区经营一家烟酒店的张女士急匆匆向城东派出所报警，说当天早上开门时，发现店铺被撬，305条高档香烟不翼而飞。

接报后，民警徐何凯、邱光豪立即调取监控发现，当日凌晨2时20分左右，三名年轻男子暴力撬开烟酒店门锁，专偷整条香烟，装了满满三个箱子和一个书包，随后坐车离开诸暨。经过调查及大量走访摸排，民警最终锁定嫌疑对象陈某、张某和殷某。

巡线追踪，三名嫌疑人已逃往江苏无锡，民警火速赶往当地，在某小区地下室将张某抓获。随着调查的推进，警方发现，这起盗窃案的背后另有主谋，他就是在张某抓捕现场一起被带回的史某。原来，这是一个专偷香烟的盗窃团伙，“大哥”史某负责出路费和销赃，张某和其余两名嫌疑人负责偷东西。此次盗窃，就是史某出资让张某三人前往诸暨，偷得香烟后又指使他们叫车逃回无锡销赃。

据史某交代，他是通过许某介绍认识销赃中介桂某的。而桂某明知史某处的香烟系盗窃所得，仍帮着销售给销赃人员孙某。孙某以低价收购大量“赃烟”后，伙同胡某将“赃烟”以快递邮寄的方式出售。

近日，经周密部署，诸暨警方抓获许某、桂某、孙某、胡某等四人，从孙某处共扣押高档香烟110多条，价值10多万元，一举捣毁这个盗销“一条龙”团伙。目前，史某、孙某、桂某、张某已被诸暨市公安局刑事拘留，胡某、许某被取保候审。殷某、陈某仍在进一步抓捕中。

## “有钱他为什么不自己赚？” 民警一语止损10万元

通讯员 金小路

本报讯 投资“空间站”能获得高额回报？衢州市衢江区的唐女士欲赎回银行10万元理财产品，全部投入“空间站”。好在樟潭派出所与宁波银行警银联手，与她展开拉锯战，最后劝阻成功。

近日，樟潭派出所接到报警，宁波银行有群众疑似被诈骗，民警徐宇轩立即带队前往现场。原来，唐女士到宁波银行打算提前赎回自己的理财产品，共计10万元。工作人员在办理预约赎回的过程中发现，唐女士与他人的微信聊天中涉及到“再不买就来不及了”“赚好多了”等词汇，且对方还发送了银行卡号。

察觉不对劲的工作人员便询问唐女士在买什么好产品，唐女士说是“空间

站”的理财产品，“高收益零投入，为中国证券监管，有红头文件的”。这样的说辞立刻引起工作人员的警觉，再一看唐女士的微信，所谓的“空间站”理财小程序界面简陋，且对方在微信中一直声称有高额报酬。工作人员马上劝说客户，并根据“衢江区反诈联席会议”制度，将情况通报区反诈中心，中心立即联动樟潭派出所处置。

刚开始，面对工作人员和民警的反复劝说，唐女士并不理会，一口咬定自己没有被骗，推上电瓶车就想走。“10万元可不是一笔小数目了。”徐宇轩果断上前拦住唐女士，“你是不是投资了几百元，就已经产生收益了？收益还很高？是不是收益到了一定程度才可以提现？”一连串的提问，让唐女士停下了脚步，“你怎么知道的？”

“这就是典型的诈骗套路呀！”见唐女士有所动摇，徐宇轩赶紧将诈骗分子的套路一一分析出来。唐女士一听，一脸错愕，拿出手机看着聊天记录，“这怎么跟我刚刚在微信上聊天的话语一模一样呀？！”

“一个陌生人，突然来加你，还给你钱赚，有钱他为什么不自己赚？”徐宇轩继续劝说，“我们见过太多的诈骗案件了，对自己乃至家庭都造成了很大影响，我是真的不忍心你们的钱从我们民警的眼皮子底下溜走。”一番劝说下，唐女士终于相信了民警的话。临走时，徐宇轩再次叮嘱道：“以后再碰到类似的事情一定要提高警惕，守护好钱袋子才最重要。”

目前，民警正根据唐女士微信聊天以及“空间站”的信息作进一步侦查。